
Május elseje 
a nagy várakozások dátuma. Fő- 

leg a munkásság ünnepe volt ed- 
dig ez a nap, a munkásoké, akik 
ilyenkor munkaszünetet tartottak 
és kisiettek felvonulásaik után a 
szabadba, a zöldbe, hogy ott a 
széles ég alatt reménykedjenek, 
elmélkedjenek szándékaikról és el- 
jövendő sorsukról. Nos itt van az 
idei május elseje is, de a munka- 
szünet szavának nincs meg az a 
csengése, mint azelőtt. A legtöbb 
ember számára ugyanis egész év- 

ben május elseje van, de inkább 
fekete, mint vörösbetüs szinekben. 
Az egész év és az egész közgaz- 
dasági élet egy halálosan szomoru 

munkaszünet, amelynek nincsen 

vége és nincsen hossza. Mehetnek 
legtöbben május elseje nélkül is 
sétálni, amennyire csak kedvük 

tartja. Minden társadalmi osztály- 
ban szakadatlanul növekszik a 
munkanélküliek tömege és akik 

még ott tengenek-lengenek a lé- 
zengő üzemekben, hivatalokban, 

másutt, azok fölött is ott lebeg a 
Damokles kardja. Leépités! Va- 
lami olyan különösen veszedelmes 

csengést kapott utóbbi időkben e 
szó, mint a keresztes háborukban 

a lepra. Titokzatos ragadós kor 
ez a leépités. Akit elér, megbénul 

rögtön a keze-lába. Találtak a le- 
épitésre még sokkal jellegzete- 

Mondják inkább, hogy kivégzés. 
bKénytelenek voltunk ennyi és 

ennyi embert ujból kivégezni." En- 
nek a meghatározásnak mélyen 

gaza van. Olyan nagy az igaz- 
sága, hogy egész Európában ér- 
vényes. Kivégzéssel egyértelmü a 

leépités. Mert akit egyszer leépi- 

tettek, ez az elhelyezkedés szem- 
pontjából annyi, mintha meghalt 

volna. És ami a legsajnosabb, oda- 
jutottunk, hogy ezen az állapoton 
már emberi számitással ugyszól- 

ván nem is lehet segiteni. És ép- 
pen ezért a május elseje már nem 
s egy osztály töprengő napja, ha- 

nem mindenkié. Nincs már bölcs 

balra. A nagy politikában is ugy- 
látszik kenyértörés éve az idei. 
Nem egyedül Németországban fo- 
lyik a legszélesebb végletek harca. 
Forrong minden és megoldást vár. 
Mert nem lehet azt elbirni, hogy 

és a gyönyörü ifjuság s a termé- 

keny férfikor egész éven át kény- 
szer-munkaszünetet tartson, mikor 

élni és teremteni akar, nem pedig 

ijjeléül, 

középut, csak harc jobbra vagy 

minden nap május elseje legyen 
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FŐSZERKESZTŐ: 
vUCHETICH ENDEE a 

Bombamerénylet vérbe fullasz- 
totta Sanghaiban a japánok 
hatalmát dicsőitő ünnepet 

Sanghaiban a japánok tegnap 
nagy ünnepélyt és diszfelvonulást 
rendeztek, amely vérbe fulladt. Az 

ünnepséget a nemzetközi terület 
parkjában rendezték, ahol az elő- 
kelőségek részére külön emelvénye- 
ket épitettek. A nemzetközi telep 
vezetősége és Sanghai város tanácsa 
előre tiltakoztak az ünnepély meg- 
tartása ellen, mert az volt a véle- 

ményük, hogy a japán imperiálista 
ünnepet a kinaiak kihivásnak tekin- 

tik majd és tüntetni fognak. 

A japánok azonban a tilta- 
kozás ellenére az ünnepet 

mégis megtartották. 
Azt állitották, hogy az ünnepség a 
Sanghai körüli harcokban elesett 
japán katonák emlékének szól, való- 
ban azonban a japán imperializmus 
kidomboritásának szánták az ünne- 
pet. Az ünnepségen diszfelvonulást 

rendeztek, ezenkivül kirendelték oda 

a japán telep iskolás gyermekeit is. 
A japán csapatok éppen megkezd- 

ték a diszfelvonulást, amikor hirte 

len erős dördüléssel bomba robbant. 
A robbanás után hatalmas füstfelhő 
borult az ünneplőkre. Mindenfelől 
kiáltások és jajgatások hallatszottak. 

sebb definiciót is. Miért leépités? 

Mikor a füstfelhő eloszlott, a tribü- [ több szilánkja a fejébe is furódott. 
nökön és a tribünök előtt egy csomó ! Állapota reménytelen. Namura ten- 
sebesült hevert vérében. 

A robbanás ereje a középső 
tribünön ülő Sigenitu japán 
követet a levegőbe dobta és 

rettenetesen összeroncsolt tes- 
te mint véres hustömeg hul- 

lott vissza. 
Sulyosan sebesültek Uyeda tábor- 
nok, Sirokava tábornok főpa- 
rancsnok és Namura tengernagy 

is. A sebesültek között sok japán 
iskolásgyermek van, akiket a tribün 
elé állitottak, hogy a diszfelvonulást 
végignézzék. Amikor a bomba rob- 
bant, a katonai zenekar éppen a ja- 

pán himnuszba fogott bele és a rob- 
banás olyan hirtelen jött, hogy ami- 
kor már a sebesültek jajkiáltása 
töltötte meg a levegőt, a zenekar 
még mindig játszott és csak azután 
hallgatott el. A zenekar ugyanis 
a tribün mögött volt felállitva és 
nem látott semmit abból, ami elől 

történt. 

A robbanásról a katonazené- 

szek azt hitték először, hogy 
az a felvonuló katonák disz- 

lövése volt. 

Elfogták a merénylőt, aki válasz 
helyett mosolygott 

Amikor az óriási izgalom, amely ! letlen háborut követeli. 

a merénylet miatt támadt, 

csillapult, 

némileg 

a japán katonai hatósá- 
gok intézkedtek, hogy a parkot kö- 
rülzárják. Végigkutatták az egész 
parkot és elfogtak egy Yuhokito 
nevü koreai fiiatalembert. 

Amikor megkérdezték tőle, 
hogy a merényletet ő követte-e 
el, válasz helyett csak mo- 

solyogott. 

Az arcán sebhely tátongott annak 
hogy a felrobbant bomba őt 

is megsebesitette. Ezenkivül elfog- 
tak hét kinait is, akikről azt hiszik, 

hogy a merénylő segitőtársai voltak. 
Később kiderült, hogy Yuhokito a 
nemrég alakult koreai forradalmi 
kormány tagja, amely szoros kap- 
csolatot tart fenn a kinai kuomin- 

tanggal és a japánok elleni kimé- 

A japánok üunepélyén jelen vol- 
tak az angol, az amerikai, a francia 

és az olasz katonai attasék is. Ezek 

azonban a középső tribüntől jobbra 
levő tribünön foglaltak helyet, ahová 

a felrobbant bomba szilánkjai már 
nem hatoltak el. 

Az angol attasé azonban a 
véletlennek köszönheti csak, 
hogy nincsen a sebesültek 

között. 

Mielőtt a diszfelvonulás megkez 
dődött, ott volt a főtribünön és Si- 

rokava japán főparancsnokkal be- 
szélgetett. Csak akkor távozott on- 
nan, amikor a katonai zenekar bele- 

kezdett a himnuszba. Néhány pillanat 
mulva megtörtént a robbanás. Siro- 

kava főparancsnok az arcán szen- 

vedett sulyos sérüléseket és a bomba 

gernagy is a fején sebesült meg. 

Azonnal mütétet hajtottak végre 
rajta, azonban ha az életét meg is 

mentik, egyik szemére megvakul. 
Uyeda tábornok arca a sok sebtől 
szinte felismerhetetlen. 

Ötven sebesült 
Amikor a merénylőt elfogták, a 

japánok rárohantak és agyon akar- 
ták verni. A japán tisztek csak 
nehezen tudták a merénylőt a meg- 
lincseléstől megvédeni és elszállit- 
tatni. 

A sebesültek száma körül- 
belül ötvenre rug és vala- 
mennyit kórházba szálli- 

tották. 
Többnek az állapota életveszélyes 
és ezek felgyógyulására nincsen 

semmi remény. A sanghaii japán 

hatóságok megtorló lépésekre hatá- 

rozták el magukat és máris szigoru 
rendszabályokat léptettek életbe. 

Tokióban a merénylet hire nagy 
izgalmat keltett. A japán lapok 
rendkivüli kiadásokban számoltak be 
a sanghaii merényletről. Megálla- 
pitják, hogy a japán kinai béke 
lehetősége most már teljesen meg- 
hiusultnak tekinthető. 

Követelik, hogy Japán kérlel- 
hetetlenül lépjen föl ugy Ko- 
reával, mint pedig Kinával 

szemben. 
A sanghaii merénylet a japán 

császár születésnapján történt. Az 

ünnepet éppen ezért rendezték ezen 

a napon, hogy annak nagyobb fényt 
kölcsönözzenek. A főkonzul nagy 
beszédet mondott és éppen befejezte 

szavait, amelyek után felhangzott a 
japán himnusz, amikor a bomba 
felrobbant. Japán politikai körökben 
meg vannak róla győződve, hogy a 
merényletnek sulyos következményei 
lesznek. 

A merénylőről minden kétsé- 
get kizárólag megállapitották, 
hogy tagja a koreai függet- 
lenségi párinak, amely ellen- 

kormányt alakitott. 

lassan elsorvadni. Május elseje az 
ujra zsendülő természet ünnepe 

és szimboluma annak a jóságos 
bőségnek, mely a mébhtől a sar- 

jadó füszálig mindenkit és mindent 
élni és örülni enged. Sajnos, az 
idei május az emberiség számára 
nem az örömet jelenti, hanem a 

gond dermesztő fagyát és az ujjá- 

éledés tavasza helyett a remény- 
vesztettség hervasztó kietlenségét. 

Flaneur. 

Vasárnap este és 

hétfő délután és este s a Wieni „Heater ter Komiker" t 



2. OLDAL 

A nyugdijasoknak tegnap már nem 
jutott pénz, de a tanárok, tanitók 
és katolikus papok kaptak valamit 

járandóságukra régi 
A temesvári nyugdijasok tegnap 

hiába várták, hogy márciusi illet- 
ményeiket folytatólag kifizessék. A 
pénzügyminiszterium ugyanis az egy 
millió leien felül ujabb összeget a 
nyugdijak részére nem küldött. Ezt 
az összeget még csütörtök este ki- 
lenc óráig kifizették ugy, hogy teg- 
nap hiába várakoztak ujabb nyug- 

dijra. Sok nyugdijas pedig márreg- 
gel öt órakor elhelyezkedett a kifi- 
zető pénztár előtt, hogy a pénzét 
megkaphassa. A vidéki nyugájjasok " 

ezuttal sem kaptak egyetlen banit 

sem. A nyugdijasok tehát a görög 
keleti husvéti ünnepek után juthat 
nak majd csak pénzhez. 

Ezzel szemben némi örömet ho- 
zott a tegnapi nap a katolikus pap- 
ság tagjainak, a tanároknak és a ta- 
nitóknak. Az egymillió nyolcszáz- 

ezer lei, amelynek kiutalásáról már 
irtunk, a következőképpen oszlott 

meg: Nyolcszázezer leit a tanitók, 
hétszázezer leit a katolikus lelkészi 

kar és háromszázezer leit az ösz- 

szes temesvári középiskolai tanárok 
kaptak. Végre egy év után tehát a 
katolikus papok is kaptak pénzt. Ez 

az összeg azonban igen jelentékte- 
len. mert a püspökséghez tartozó 
lelkészi kar egy évi illetményei 
nyolc millió leit tesznek ki Ma, 

nagyszombaton már minden kifizetés 

szünetel és igy a jövő hét szerdá- 
jáig a fizetések kiutalása tekinteté- 
ben semmiféle remény nincsen. 

Az árviz után 

Harminc magyar mérnököt okol az 
Universul a torontáli árvizért, de ezek a 

valóságban nem léteznek mérnökök a 
A temesmegyei árvizpusztitások. 

ból kifolyólag az Universul éles tá- 
madást intéz a Felsőtorontáli és az 
Aranka ármentesitő társulatok ellen, 

mert állitólag a katasztrófa idején és 
azelőtti években sem állottak felada- 
tuk magaslatán. Azt irja az Univer- 

sul, hogy 10109-ig minden rendben 

ment, de azóta közgyülést nem tar- 

tanak, a mérlegeket suttyomban ké- 

szitik, főleg pedig kikel az ellen, 

hogy még ma is harminc magyar 

mérnök áll a társulatok szolgálatá- 

ban. Az Universul cikkével kapcso- 

latban Lendvay Imre nagyszent- 

miklósi nyugalmazott főmérnök a kö- 

vetkező megállapitásokat teszi : 

- rTrulajdonképpen hálásak va- 

gyunk a cikkirónak azért a kijelen- 

tésért, hogy 1910-ig mindkét ármen- 

tesitő társulat feladata magaslatán 

állott. 

A cikkben csak oftt tévedett, 

- valószinüleg rossz értesü- 

léseket adtak - amikor a mai 

türhetetlen állapotokért a két 

vállalat harminc magyar 

mérnökélt teszi felelőssé. Itt 

téved. 

A két ármentesitő társutat szolgála- 

tában ezek állanak: Avramescu 

Vazul dr. kormánybiztos, Giurgiu 

Laurentiu igazgató-főmérnök, Pe- 

riam Jonel, Marian Damaschin, 

Stoica Tecla, Bogdan Sofia. 

Ezek között nem igen talál magyart. 

Azt hiszem azonban, hogy a cél ér- 

dekében ki kellene kapcsolni azt a 
kérdést, hogy „román vagy magyar". 

Mi valamennyien román állampol- 

gárok vagyunk. 
- Azt is mondja a cikkiró, hogy 

15 éve nem volt rendes köz- 
gyülés és titokban készitik 
a zárszámadásokat és a 
költségvetéseket is. Ezt a mi 

bőrünkre csinálják. de nem 

a mi tudtunkkal és beleegye- 

zésünkkel. 
Éppen mi volnánk hivatottak éven- 

kint megállapitani, hogy hol és mi- 
keor kell halaszthatatlan munkálato- 

kat eszközölni. Mert akkor módunk- 
ban állana ellenőrizni, hogy azok a 

munkálatok, amelyeket a költség- 

vetésbe felvettek, elvégeztessenek. 

Igaza van a cikkirónak abban is, 

hogy az évi kiadások milliókra rug- 

nak, de milliókat tesznek ki a hátra- 
lékok is. 

Tovább ez igy nem mehet 
és át kell szervezni a fársu- 
latok ügymeneté!. Uj egész- 
séges alapokra kell fektefni 

mindent. 
Ehhez azonban az első lépés az, hogy 
az árvizmentesitő társulatok pénz- 

ügyi tekintetben kapják vissza ön- 
rendelkezési jogukat. Ha ez megtör- 

ténik, sok tekintetben más pénzügyi 
m 

gazdálkodás fog folyni. Nem lesz 

üres az Aranka társulat nagyszent- 

miklósi emeletes háza, amelynek ta- 
valy nyáron még bérlői voltak és 
évente 80.000 leit fizettek, de érthe- 

tetlen okból huszonnégy óra alatt 
kilakoltatták őket és azóta üres az 

épület. Huszonhat érdekelt bánsági 
község hálát mond majd, ha rájuk 

virrad a konszolidálás ideje és ujra 
a magunk kezébe vehetjük saját 
ügyeink rendezését. 

Ötesen fatpak a vopatok, mert a menefjegy 

drága és a forgalonm pem alkalmazkodik a 
kKözöpség igépyeibez 

Hosszabb cikkben számoltunk be 
arról, hogy a temesvári vasuti te- 

herpályaudvar forgalma az utóbbi 
két esztendőben mennyire leromlott. 

Ugyanez a helyzet azonban a sze- 
mélyforgalomban is. Tagadhatatlan, 
hogy a vasut személyszállitási tari- 

fája igen drága és az emberek ma 
már alig utaznak vonaton. Az ősz- 

szel és a télen is több vonatot kény- 
telenek voltak a temesvári vasut- 
igazgatóság területén megszüntetni, 
mert alig volt azokon egy-két utas. 
A vasut azonban nemcsak drága, 
hanem a menetrendje is sok hiányt 

mutat föl. A vidéki lakosság nem 
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találja meg a lehetőséget, hogy reg- 
gel alkalmas időben érjen a városba 
és onnan ugyancsak idejében utaz- 
zék vissza. Ugyanilyen sok vasuti 
viszonylat a városból a vidékre is. 
Ezzel szemben az autóbuszok menet- 
rendje sokkal kedvezőbb és dija jó- 
val olcsóbb. Az autóbusz a közsé- 

gen megy keresztül és az utasnak 
nem kell sok helyen félóra utat ten- 
nie az állomásig és hazaérkezéskor 
megint ugyanennyit a lakásáig. A 
temesvári vasuti személypénztárak 
bevétele:1929-ben még százhuszon 

egy millió lei volt, 1930-ban azon- 
ban már csak nyolcvanhét millió 

A tavaszi szezon legfino- 
mabb, legszellemesebb 
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i lei, amely bevétel r931-ben hetven- 

négy millió leire esett le. Két esz- 
tendő alatt tehát a vasut bevétele 
Temesvárott személyszállitási jegyek- 
ből közel ötven millióval csökkent. 
Az év eddigi négy hónapjának be- 
vételei azt mutatják, hogy az 1932 
évben a személyszállitás a vasutnak 
még a tavalyinál is kevesebb Pevé 
telt fog hozni. 

Az elhagyott leány 
szerelmi bánatában kőszódát 

ivott 

Sinia Florica gyárvárosi, Ma- 
gyar átca z6. szám alatt lakó gyári 
mukáslány, öngyilkossági szándék 
ból tegnap reggel kőszódaoldatot 
ivott és a mentők sulyos állapotban 
kórházba szállitották. Az öngyilkos- 
sági kisérletnek szerelmi háttere van. 

A leánynak már hosszu idő óta egy 
fiatal munkás udvarolt, aki házassá- 

got is igért, de ezt az igéretét a le- 

ány többszöri kérésére sem valósi- 
totta meg. A fiatalember néhány nap 
előtt bevonult és akkor kijelentette, 
hogy csak katonai szolgálatának be- 
fejezése után válthatja be igéretét. 
Ez igen elkeseritette a leányt és 
megfenyegette szerelmesét, hogy 

vitriolt önt az arcába. Legutóbbi ta- 

lálkozásuk alkalmával a fiatalok kö- 
zött szóváltás támadt, ami annyira 
elfajult, hogy a leány késő este a 
gyárvárosi rendőrségre sietett és ott 
sirta el a baját. A fiatalember azon 

ban hallani sem akart a házasság- 
ról, ami azután arra késztette a le- 

ányt, hogy kétségbeesett tettét el- 
kövesse. Állapota sulyos, de nem 
életveszélyes. 

A kereskedől 
részéről nagy az érdeklődés az 

ujságirók pünkösdi vására iránt 

A kisebbségi ujságirószervezet 
rendezésében május 15, 16 és 17 én 
aFerdinánd-szálló nagytermében 
magtartandó pünkösdi mintavásárról 

közölt kommünikék a kereskedők 
körében hatalmas érdeklődést vál- 
tottak ki. A mai nehéz viszonyok 
közt tengődő kereskedők és cégek 
igen helyesen értelmezték az ujság- 
irószervezet célját, amikor maguk 
is rájöttek, hogy a pünkösdi vásár 

nem felesleges kiadást, hanem ellen- 
kezőleg ellanyhult forgalmuk fel- 
lenditését célozza. Mert a nagystilü, 
nagy vonzóerejü vásáron a cégek és 
kereskedők nemcsak kiállitják cik- 
keiket, hanem azokat el is adják 
Tekintetbe véve, hogy a három nap 

alatt a különböző atrakciók, a nagy- 
méretü rendezés, a pazarul megren- 

dezett divatrevüű és az egész vásár 
beállitása amugy is hatalmas közön- 
séget vonz nemcsak Temesvárról, 

hanem a vidékről is, igy tehát a 
kiállitó cégek a pünkösdi vásár cél- 
jainak megfelelő olcsó áraik mellet 
tömeges elárusitásra számithatnak. 
A beszervezési munkálatok kezdetén 

máris számos helylekötés és elő 
jegyzés történt és ezt véve alapul 
kétségtelen, hogy a kereskedők pa 
villonjai egészen megtöltik a vásár 
területét. 
A vásárral kapcsolatos divatrevük 

amelyeken a vezető divatcégek leg 
ujabb divatslágereket mutatják be, 
egyik vonzó része lesz a pünkösd 
vásárnak. A divatrevükön a temes 
vári nő- és jótékony egyesületek 
tagjai is résztvesznek és ez olyan 
keretek közt bonyolódik le, hogy 
lenyügöző hatással lesz majd a láto 
gatók tömegére. A napokban a ren 
dezőség külön irodát állit fel, ahol 
a vásáron résztvenni óhajtó cégek 
bejelenthetik közremüködésüket.



Két hóét 
melynek legfontosabb tárgya a dunai 

konföderációs terve 
a dunai konföderáció tekintetében is. 
Főleg azonban a három kisántánt 

A jugoszláv kormány kezdemé- 

nyezésére a kisántántállamok kül- 
ügyminiszterei véglegesen döntöttek 

az idei kisántánt konferencia idő- 

pontjáról. Idén a tanácskozást május 

tizenötödikén Belgrádban tartják 

meg. A külügyminiszterek szakértői 

már tizennegyedikén Belgrádba ér- 

keznek és előzetesen tanácskoznak. 

A konferencia elsősorban a nemzet 
közi helyzetet vitatja meg. Foglal- 
koznak a leszerelési konferencia 
után előállott helyzettel, a német 
belpolitikai változásokkal, valamint 
általánosságban a kisántánt-államo 
kat érdeklöő összes próblémákkal. 
Diplomáciai körök szerint a konfe- 
rencián ujabb eszmecserék lesznek 

mulva lesz a kisántánt belgrádi értekezlete, 
államok 

állam gezdasági együttműködését 
vitaták meg. A tanácskozás elé, 
amelynek különösen a mostani eu- 
rópai helyzetben lesz nagy jelentő- 
sége, feszült várakozással tekin- 

tenek. 

A bukaresti hatóságokat ujabb 
sokmilliós panama foglalkoztatja. 
Nemrég a földmüvelésügyi minisz- 
terium mellett müködő kataszteri 
vezérigazgatóságnál nagyszabásu 
visszaéléseket lepleztek le. A lelep- 
lezés után csupán annyi történt, 

hogy a bünös tisztviselőket állásuk- 
tól felfüggesztették. Az iratokat fel- 
terjesztették a legfelső számvevő- 
székhez, amely máris megállapitotta, 

hogy az államot sok millió leiel ká- 
rositották meg olykép, hogy elvon- 
ták a kataszteri illetékeket. Ezzel 
párhuzamosan megindult a nyomo- 

zás és mint a fuvarlevélpanamánál, 

ugy most is kiderült, hogy az egész 

országra kiterjedő jól megszervezett 
hálózat tagjai követték el a katasz- 
teri visszaéléseket. Máris sikerült ki- 
nyomozni, hogy több vidéki vállal- 
kozó elősegitette az állam pénzének 

Ezért nincs nyugdii 

Lelkiismeretlen banda az egész országra 
Kiterjedő hálózattal sok millióval káro- 

sitotta meg az államot 
elherdálását. Hogy a vállalkozóknak 
milyen szerepe volt, arról a nyo- 
moző hatóság még nem adott fel- 
világositást, mert az ügyet a leg- 
nagyobb diszkrecióval kezelik. Egye- 

lőre csupán annyit jelentettek be, 
hogy a közeli napokban szenzációs 

leleplezések kerülnek nyilvános- 
ságra, amelyektől befolyásos egyé- 
nek sem állanak távol. 

A Rist vezetése alatt álló fran- 
cia pénzügyi szakértők a husvéti 
ünnepekre való tekintettel tegnap 
felfüggesztették munkájukat. Az 
uralkodó a husvéti ünnepek után 
Rist tanárt kihallgatáson fogadja. 

A szakértők rövidesen meg- 

látogatják az ország neve- 

zefesebb ipari vidékeit és 

valószinü, hogy Resicára is 
elutaznak. 

főváros pénzügyi és gazdasági 
eit természetszerüleg a francia 

akértők tanácskozásai élénken fog- 

lalkoztatják, mert remélik, hogy a 

tanulmányozás után érdemleges mó- 
don végre rendezik a pénzügyi kér- 
déseket. Ezzel kapcsolatban azt han- 
goztatják, hogy a következő négy 

kérdés az, amely Románia pénz- 

ügyi szanálásának alapját képezi: 

; 1 A költségvetés módosi- 
tása. 
2. A bankjegyiorgalomnak 

esetleg kincstári jegyekkel 

való szaporitása olykép, hogy 
a stabilizáció biztositott ma- 
radjon. 

3. A közadósságok uj ren- 

dezése. 
4. A külföldi államadóssá- 

gok átvizsgálása és esetleges 

rendezése. 
Ezek lennének azok a pontok, 

amelyek a tárgyalás alapját képez- 

fontos pénzügyi törvények megsza- 
vazása végett. 

Politikai körökben tegnap más 
érdekes hirek is keringtek. Igy töb- 
bek között bizonyosra veszik, hogy 
a pénzügyi problémák egységes ren- 
dezését elérendő és a jogfolytonos- 
ságot biztositandó, 

husvét után a király elnök- 

lete mellett koronatanácsot 
hivnak egybe. 

Erre a tanácskozásra az összes poli- 
tikai pártok vezetői is meghivást 
nyernek, hogy a pénzügyi szanálás 

terve az ország egységes akaratá- 

Koronatanács foglalkozik a franciák 
szanálási tervével, 
valósitása érdekében esetleg koaliciós 

kormány alakul 

amelynek meg- 

nak kifejezője legyen. Politikai kö- 

rök szerint az ellenzéki pártvezérek 

készséggel résztvesznek a tanács 
kozásán, kérdés azonban, hogy si- 
kerül-e a pénzügyi terveket elfo- 
gadtatni. Arról is szó lehet, hogy a 
koronatanács eredményeként a bel- 
politikai életben változás történik 

olykép, hogy 

bizonyos mértékben megva- 

lósul a pénzügyi szanálás 
keresztülvitelére a kormány- 

koalició. 
] Tehát husvét utánra fontos politikai 

1 események bekövetkezését rjk 

Május elején megnyilik az uj 
járvanykórhaz 
felgyujtják a 

és ugyanakkor 
férgektől hem- 

zsegő régi barakkórházat 
A temesvári járványkórház a há- 

boruból visszamaradt katonai barak- 
kokban van elhelyezve a gyárvá- 
rosi vasutállomás közelében. Az ott 
uralkodó sajnálatos állapotokról már 

nem egyszer irtunk és a város vezető- 

i ségének már régóta az volt a törekvé- 
se, hogy ezeknek a botrányosállapo- 

toknak végetvessen. Az ujközkórház- 
ból éppen ezért elsőnek a két járvány- 

kórházi pavillont épitette meg a 

város a Rékási ut végén levő több 

a május r-ei 

Villany átszerelések 
alkalmából prompt és olcsón 

költözködések 

II. Ker. 

RÉVÉSZ elektrotechnikusnal, 
Piata lraian 

Telefon. 1302. 
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mert ellenkező esetben kénytelenek les 

lap további küldését beszüntetni 

3. OLDAL 

holdnyi kórházterületen. A két mo- 
dern emeletes pavillon 1920 év vé- 
gére elkészült, azonban rendelteté- 
sének mindaddig azért nem volt át- 
adható, mivel a felszerelés, amelyet 
a közegészségügyi miniszteriumnak 
kellett volna adnia, nem volt meg. 
A miniszterium mindössze két mo- 
sógépet küldött, de sem a kórbáz 
butorzatáról, sem egyéb berendezé- 
séről, sem pedig a szükséges ágy- 
nemüről nem gondoskodott. A vá 
ros a mult esztendő óta fokozatosan 
beszerezte a berendezési tárgyakat 
és most már végre az uj járvány- 
kórház berendezése teljes. A város 
vezetősége az uj járványkórházat má- 
jus elején átadja az állami kórházak 
igazgatóságának, amely azt üzembe 
helyezi. A régi járványkórházból 
nem visznek át semmit az uj kór- 
házba, nehogy esetleg férgeket hur- 
coljanak be oda. A régi járvány- 
hórház barakkjait, amelyek tele van- 
nak férgekkel és amelyeknek fa- 
anyaga sem használható már, a vá- 
rosi tüzoltóság felgyujta és ugy 
semmisiti meg. 

Eredménytelenül 
kutatja a bukaresti rendőrség a 

bojár feleségének gyilkosát 
A bukaresti gyilkosság ügyében, 

amelynek A slan Tódor dusgazdag 

bojár felesége esett áldozatul, teg- 

nap a rendőrség ujabb helyszini 
szemlét tartott. Ismeretes, hogy az 

öregasszony vacsora után szobájába 
vonult és a gyilkos akkor végzett 

vele. A rendőrség több egyént le- 

tartóztatott, akik azonban alibit iga- 
zoltak. Az ujabb nyomozás során 
a rendőrség arra a megállapitásra 
jutott, hogy a tettes nem akart gyil- 
kolni, hanem rablási célzattal elbujt 

az asszony szobájába, ahol ékszere 
ket sejtett és azokat akarta meg- 
kaparintani. Aslanné hirtelen meg- 
jelenése megzavarta a betörőt mun- 

kájában és végső kétségbeesésében 
a fegyverhez nyult. A nyomozás 

eddig teljesen meddő. 

Fehér oroszok 
is harcolnak már a japánok 

oldalán 
Karbini jelentések szerint Mand- 

zsuriában, különösen a határvidé- 
ken, állandó összetüzések vannak a 
japánok és a kinaiak között. Hai- 
lov mandzsuriai határvárost meg- 
szállotta egy kinai banda és a la- 
kossággal igen kegyetlenkedett. 
Több japánt kiraboltak és legyil- 

koltak. A japánok csapatokat küld- 
tek a város visszafoglalására, ami 
sikerült is. A harcban kétszáz kinai 
az életét vesztette. 
A japánok a mandzsuriai határ 

mentén folytatják a készülődéseket. 
Az orosz szovjetnek az a vádja, 
hogy a japánok fehér oroszokat is 
felfegyvereznek, immár bebizonyo- 
sodott. Most már Japán sem tagadja 
ezt. A japánok beismerik a fehér 
oroszok felfegyverezését, ezt azon- 

ban azzal indokolják, hogy a fehér- 
oroszok a rend fentartására vállal- 

koztak. A japán kormány erre a 
a célra egy millió yent szavazott 
meg. A japán hadügyministerium 

kijelentette, hogy a mandzsuriai 

határmenti vidékeken a kinai ban 
dák annyira garázdálkodnak, hogy 

szükség volt az orosz polgári lakos- 
ság felfegyverezésére, hogy véde- 
kezni tudjon. 

" Felhivás hátralékos előfizetőinkhöz 
Felkérjük mindazon előfizetőinket, akik az 
előfizetési dijjal hátralékban vannak, hog; 

hátralékot mielőbb rendezni sziveskedjen 

ésünket érvényesiteni. 
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Szerkesztéség és kiadóhivatal: 

BELVÁROS, SZENTaYÖRGYTÉR 
4. SzAM. 

ELOFIzeTÉSI ARAK: 
Havonta 80, negyedévre 240, fél 

évre 450, évente 800 lol. - Kül 

földre: havonta 110, negyedévr 

330, felévre 600, évente 1200 lel 

vagy egyenlő értékü valuta, 

Telefon : 

2.52 este 9 után 7-65 és 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért 
föszerkesztő felel. 

A .Vielerla: nyomda nyomása 
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Horváth Lajos 
szobrászmuűvész hollektiv kiállitása 

megnyilak vasárnap 

A temesvári művészélet ígazi szen- 

zációs megnyilvánulása Horváth 
Lajos szobrászmaűvész kollektív kiálll- 
tása, amely a Lloyd-társulat termében 
vasárnap, május elsején délelőtt nyí- 
lik meg. Valóban meglepetés lesz ez 
a tárlat, mert alíg akad példa, hogy 

valaki husz évi szünetelés után a 

a tudás és az ínvenció teljes fegyver- 

zetében álljon ki ismét a nagykőzön- 

ség elé. Igaz viszont, hogy Horváth 

Lajos művészi karrierjét harctéren 

szerzett négyszeres sulyos sebesülése 

szakította meg. Karja megbénult, más 

híivatást kellett keresnie és csak most, 

egészsége és munkaereje teljes helyre- 
állítása után nyulhatott ísmét a vé- 

söőhöz. Körültelül husz nagyszabásu 
muűvet láthatunk majd a vasárnapi 
tárlaton. Őriási anyag ez, ha elgon- 
doljuk, hogy ugyszólván három rővíd 
hónap alatt termelte ki azokat egy 

goöusztus erővel feltörő ihlet reneis- 

sancéádan. 
erett tudás jegyében sugárzók ezek az 

Egyáltalában nem altaoltta el teheísé 

gét a pihenés. Erő, nyugalom és /ő- 
lényes tudás árad ki muűveíből, dolog- 
beli készség és elmélyült kontempláció 

dölcs aránya. Igazi májusi kiállitás 

lesz ez, régi sugallatok, régi hívó sza- 

vak megvalósulása. Horváth L9jos 

zisszatérése a muvészethez olyan míni 

míkor valaki ismét hazajön. És ez az 
óröm, amely a kiállitás mínden tár- 

gyát előnti, egyszersmínd ünnepe lesz 

Temesvár képzőömüvészeti étetének 1s, 

mert Horváth Lajos visszatérése a 

vésőhöz uj szépségek és gazdagságok 

zálagát jelenti. 

-VMegling kenonok születésnapja. 

Wegling János apátkanonok, 

egyházmegyei tanfelügyelő, aki 
harminchárom éve müködik a papi 
pályán, most ünnepelte meg ötven- 
hatodik születésnapját. Ez alkalom- 
mal lelkésztársai és tisztelői tömege- 
sen keresték föl jókivánságaikkal. 

- Egyházi zene a székesegyház- 
ban. A vasárnap délelőtt tiz órakor 
kezdődő nagymise alatt a Dóm 
ének- és zenekara Weirich Ágoston 

szent József miséjét adja elő. Vál- 
tozó részek Czuber, Griesbacher, 

Schiffels, Goller műveiből. 

- Sulyos csapás érte ifj. Novák 
János resicai vállalkozót. Három 
éves kisleánya, Melitta agyhár- 

tyagyulladás következtében meg- 

halt A tragikus körülmények kö- 
zött elhunyt leánykát a lakosság 
osztatlan részvéte közepette kisérték 

örök nyugalomra. 

Olyan befejezettek, olyan 

alkotások, mintha míisem történt volna. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in 
tézet jelenti: Az időjárásban lé- 

nyegesebb változás nem várható. 

- Férfizarándoklat Máriaradnára. 
Május nyolcadikán férfizarándoklat 
indul Máriaradnára. Ez alkalommal 
a vasutigazgatóság ötven százalékos 
kedvezménnyel külön vonatot enge- 
délyez. Szokott igazolványaikkal a 
vasuti alkalmazottak és nyugdijasok 
is utazhatnak a különvonattal, ha a 

rendezőségnél jelentkeznek. A zarán- 
dokok menettérti összköltsége alig 

tesz ki száznegyven leit. Mivel azon- 
ban a különvonat legkevesebb 300 
utasrészére szól, kivánatos, hogy min- 
den résztvevő a püspöki palotában 
levő Missziós üzletben és az árusitó 
helyeken május 4-ig jegyet váltson 
és jelentkezzék. A zarándoklattal 
kapcsolatban impozánsnak igérkezik 
a zarándokegyesület közgyülése a 
kolostor udvarán, ahol a vezető ka- 

tolikus világi férfiak szólnak a gyü- 
léshez. A zarándokok este vissza- 

térés után a józsefvárosi állomástól 

Pac ha Ágost megyéspüspök veze- 
tése alatt a plébániatemplomba vo- 
nulnak, ahol Te Deummal záródik 

az ünnepség. 

Gondoskodnak a diplomás 
munkanélküliekről. Magyarorszá- 
gon mozgalom indult meg a diplo- 

más munkanélküliek foglalkoztatása 
érdekében. Tegnap délben több 
képviselő felkereste árolyi 
Gyula gróf miniszterelnököt ebben 
az ügyben. A miniszterelnök kezde- 
ményezésére tegnap délután Kara- 
fiáth Jenő kultuszminiszternél ta- 

nácskozás volt, amely foglalkozott 
a diplomás munkanélküliek elhelye- 
zésének lehetőségeivel. A kormány 
el van rá határozva, hogy ebben a 

kérdésben kielégitő megoldást te- 
remt. 

- A dublini encharisztikus kon- 
gresszus. A katolikus világ ez évi 
eucharisztikus kongresszusát Iror- 

szág fővárosában, Dublinban ren- 
dezi. Schiff Péter dr., aki a dub- 

lini eucharisztikus világkongresszus 
romániai levelezője, hétfőn, május 
2-án délután félötkor a Gyárvárosi 
Katolikus Ifjusági egyesület Tigris- 
utca 5. szám alatti helyiségében az 
eucharisztikus kongresszusról elő- 

dást tart. 

- A zsombolyai Landestreu egye- 

sület nagy előkészületeket tesz a 
legujabb Milke operett a Herzens- 
frühling előadására. Az operett ren- 
dezését Mersdorf Jenő káplán 

vállalta, mig az énekrészek betani 
tását Linster tanár, a Kaszinó- 

zenekar kiváló karnagya végzi. A 
kitünő operett május hetedikén és 
nyolcadikán, valamint pünkösd két 

ünnepén kerül előadásra. 

FRI1Z GRONBAOM 

Astra cinegrafica 

É- 
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KAuUcsuKsaROk 

Kóró Dál hef 
4Ma holnap a szeles, bolonal 
áprilisnak vége már, 
ajtónk előtt r a május, 
a mosolygó derüs, bájus, 
jön tavasz és meleg nyár. 

Májusban a rvét, kert, mező 
virágdiszbe öltözik, 

májusban ember sok száza, 
kinek nincsen saját háza, 
más lakásóba költözik. 

Bultorokkal telt stváfkocsik, 
telezsufolt szekerek 
nagy rajokban közlekednek, 
szomoru dalt nyekeregnek 
a kenetlen kerekek. 

Szomoru dal hangzik arról, 
hogy milyen nagy a dalesz, 
adós lakók hur olodnak 
a velük más háztulajoknak 
hajöszitő gondja lesz. 

Más lakás kell, mert a régi 
nagyon drága s ez hiba, 
vettent) nagy baj és kár ámi: 
ember nem hord házat hátán, 
mint teszi azt a csigu. 

krónikája 
Nyáron legjobó szellős lakóa 
a parkokba elmenni, 
hamuvas gyepen jó az alvás, 
fák alatt kapsz árnyat, pajtás, 
s nem kell lakbért fizetni. 

Sok város ugy segit magán, 
hogy most saját pénzt kiad, 
ezt óizony jónak találom 
és magam is megcsinálom 

pénztelenségem miatt. 

Csinálok pár ezer bankót, 
amely rimben annyit mond: 
ez fizelő utalványom, 
kurta kedden maja kiváltom 
s ki elhiszi, nem bolond. 

Kétségtelen, hogy már itt van 
a szép tavasz, a csodás, 
a locsoló kocsi jár mán 
s kezdődik az uton, járdán 
s ruhánkon a locsolás. 

Naemsokára az órával 
megyünk egyet előre, 
s ha még párszor ilyet teszünk, 
akkor reggel délben leszünk, 
s délre estben jövőre. 

- Eilhunyt gyárvárosi matróna. 
Özvegy Boros Gyuláné, néhai 
Boros Gyula vasuti főellenőr fele- 
sége, született Wittmann Mária, 

hosszas szenvedés után hetvennégy 

éves korában gyárvárosi, Távirda- 
utca 37 szám alatti lakásán meghalt. 

Halálát leánya Boros Mária posta- 
tisztviselőnő és fia Boros Béla ma- 
gyar tüzérezredes, valamint kiter- 
jedt rokonság gyászolja. Temetése 
ma délután félhat órakor a gyárvá- 
rosi temető kápolnájából megy végbe. 

- Gázol az autó. A 80 Tms. jelzésüű autó 

a józsefvárosi Hunyadi-uton elütötte No es t 

Katalin harminc éves ujkisodai asszonyt, aki 

az arcán szenvedett sérüléseket. 

- Hétfőn lehet költözködni. A 
román husvéti ünnepek zavart okoz- 

tak a szokásos május elsejei költöz- 
ködések rendjében. A. bizonytalan 
helyzet tisztázására a szállitócégek 
beadvánnyal fordultak a miniszte- 
riumhoz, amelytől engedélyt kértek 

a költözködéseknek május másodikán 
való megkezdésére. A miniszterium 

a beadványban felsorolt indokokat 

elfogadta és engedélyt adott arra, 

hogy a költözködések május máso- 
hétfőn megkezi hen 

A SIKKASZTÓ 
c. elsőórangu németül beszélő és éneklő vigjátékban. 

Szereplők: 

DOLLY HAAS 
HEINZ RÖHMANN 

A film bemutatásra kerül a 

Május 5-én 

dijait 

- Két éves Isányka tragikus 
halála. Tragikus körülmények kö- 
zött halt meg Németbencsek köz- 
ségben Manciu Anna két éves 
kisleány, aki néhány nap előtt a 
konyhában egy korsót talált, amely- 
ben folyadékot látott. Az edényben 
a kisleány édesanyja szappanfőzéstől 
visszamaradt lugot tartotta, melyből a 
leányka ivott. A maró folyadék sulyos 
belső sérüléseket okozott, amelyek 
következtében a leányka meghalt. 
Az ügyészség megadta a temetési 
engedélyt, de utasitotta a csendőr- 
séget, hogy inditson vizsgálatot an- 
nak megállapitására, hogy a szeren- 
csétlenségért kit terhel a felelősség. 

' Postások táncsstélye az árviz- 
károsultak javára. A postások tes- 
tületének bánsági csoportja az árviz- 
károsult postai alkalmazottak felse- 
gélyezésére május hetedikén este 
féltiz órai kezdettel müvészi tánc- 
estélyt rendez a Tiszti Kaszinó he- 
lyiségeiben. A rendezőbizottság vá- 
lasztékos és gazdag műsort állitott 
össze, azonkivül számos meglepetés- 
sel gondoskodik a közönség szóra- 
koztatásáról. Az ünnepség belépő- 

70, 50, 30 leiben állapitották 
meg. Jegyek elővételben a posta- 
hivatalokban kaphatók. 

- Felakasztotta magát a padlá- 
son. Tilb Péter, hetvennyolc éves 
Gyarmata községbeli gazda, az e- 
mult éjszaka házának padlásán fel 
akasztotta magát. A szerencsétlen 
aggastyán sulyos betegségben szen- 
vedett és emiatt követte el az ön- 
gyilkosságot. 

.. 
Szerkesztői üzenetek 
g- dltörzos 

S. Á Ujszentes. Nyilvános birósági tárgya- 
lás volt. Nem volt szükség külön informátorra. 
Csak azt irtuk meg, ami a tárgyaláson 
történt. 

egeeé 

„OLLA 
a mikó, amely- 

ben soha sem 

csalatkozik i 



lcseh kormány büne az Erdős 
Kárpátok népének óriási 

nyomora 
A prágai szenátusban Korláth Endre magyar szenátor 
szóvá tette az Erdős Kárpátok népének óriási nyomorát. A sze- 
nátor többek között ezeket mondotta : 

- Az Erdős Kárpátok között a nyomor leirhatatlan. Ren- 
deletekkel és csendőrelnyomással a kormány nem fogja a nyo- 
mort elintézni, sem megszüntetni. Éhező népünket, amikor ke- 
nyeret kér, a prágai kormány azzal vádolja, hogy bolsevista. 

A pártatlan külföldi ujságirókat, akik azért mennek az Erdős 
Kárpátok közé, hogy megirják az ott látottakat, azzal gyanu- 
sitják, hogy bolsevista agitátorok. Minket magyarokat, ha szót 
merünk emelni a kormány nyomornövelő politikája miatt, irre- 
dentáknak bélyegeznek. Mindazért, ami az Erdős Kárpátokban 
ma van, a prágai kormányt tesszük felelőssé a Népszövetség 
előtt, ahol százötven millió ember van képviselve. Követeljük, 

hogy a kormány teljesitse a trianoni békeszerződésben vállalt 
kötelezettségét és valósitsa meg az Erdős Kárpátoknak a Mille- 
rand-féle kisérőlevélben biztositott önredelkezési jogát. 

Korláth Endre szenátor azután felolvasta azt a memoran- 
dumot, amelyet az Erdős Kárpátok népe a kormányhoz inté- 
zett. Egyben bejelentette, hogy a Népszövetséghez is intéznek 
memorandumot. 

- Májusi ájtatosságok rendje a 
szekesegyházban. A püspöki székes- 

yházban vasárnap este hét órakor 
ezdődik az ájtatosság ünnepélyes 

Veni Sanctéval. Magyar szentbeszé- 
det Magyary Pál prelátus kano 
nok, püspöki vikárius mond. Május 
másodikán a szentbeszéd nyelve 

német, szónok Blaskovics Fe- 

renc nagyprépost, közremüködik a 
theologusok énekkara. Kedden, har- 

madikán (magyar) Plesz József tb. 
kanonok, theológusok énekkara. 

Szerdán (német) Eisele József hit- 
oktató, belvárosi zárda énekkara. 
Csütörtökön (magyar) Olajos Jó- 

zsef apátkanonok, belvárosi plébánia 
énekkara. Péntek (német) Ferch 
Maátyás apátkanonok, belvárosi zárda 
énekkara. Szombaton (magyar) Ola- 
jos József, piaristák fiu vegyeskara. 

Elnémuló lippai iskola. A 
kormány takarékossági szempontból 
számos iskolát megszüntet. Ezek 
között van a lippai felsőkereskedel- 

iskola is. Az iskolának szeptem- 

rben már nem nyilik meg az első 
sztálya és jövőre már második 
ztálya sem lesz. Két esztendő 

va befejezést nyer az iskola fo 
atos megszüntetése. 

Előadás Palesztináról. Stern 
laim, a temesvári cionista csoport 

kára, vasárnap, május rén dél- 
után öt órakor a belvárosi zsidó 
hitközség disztermében Utazásom 

Palesztinában cimmel előadást tart. 

belépés ingyenes. 

-Derék képviselő lehetett. Kise- 
vben letartóztatták Constanti- 

0v volt képviselőt, akit azzal vá- 

lnak, hogy Carlic közismert 
nditával állott összeköttetésben. 
volt képviselő letartóztatását a 
rvényszék és a táblai vádtanács is 

megerősitette. 

Belváros központjában, 
a Bánáti házban 

3 6s 4 szobás 

CSAK A KATONAI ALAKULA- 
TOK TILOSAK. Berlini jelentés 
szerint Brüningnek Genfből való 

visszatérése után a német kor- 
mány szükségrendeletet fog kiad- 

ni, amelyben kimondja, hogy csak 
azokat a védelmi alakulatokat 
nem engedélyezi, amelyeknek ka 
tonai jellegük van. Ez a rendelet 
engedmény a nemzeti szocialisták 

részére. Ezek rohamosztagaikat 
megfosztják a katonai jellegtől, 
mire azok ujból müködhetnek. 

- Husvéti szünet a biróságon. A 
temesvári itélőtábla és törvényezék 
husvéti szünete május 8-ig tart, mig 
a többi közhivataliban csak a hus- 
véti ünnepek alatt szünetel a munka. 

A közhivatalokban jövő héten szer- 
dán ismét megkezdik a szolgálatot. 

- Házkutatások május elsejével 
kapcsolatban. Megirtuk, hogy a te- 
mesvári rendőrség állambiztosági 
osztálya szigoru óvintézkedéseket 

foganatositott május elseje rendjé- 
nek biztositása érdekében. A rend 
őrség számos helyen házkutatásokat 
tartott, többek között MüllerKál- 

mán munkásvezér lakásán is. Atku- 

tatták azonkivül Gruia Demeter, 
Baga János és FriedmannMá- 
tyás lakását, de előállitások nem 

történtek. 

z RAZ 

oló ÁRON 
e TEMESVÁR IV. 

TELEFON: 18-46 

- Halálozás. Kárpáti Sándor 
nyugalmazott tanfelügyelő felesége, 
született Resitzegger Anna, a 
zsombolyai szegényházban, hetven- 
nyolc éves korában meghalt. Az el- 
hunyt Ausztriában, Stadt-Steyerben 
szzületett, ahonnan Székesfehérvárra, 
Batthyány Andreali Emerika grófnő- 
höz került, mint komorna. A nagy- 
müveltségü és finom lelkü asszonyt 
azután Kárpáti Sándor vette fele- 
ségül. Temetése tegnap nagy rész 
közepette ment végbe. 

Haimay Tibor 

Genf még mindig a meghiusult 
tárgyalások hatása alatt áll. Paul 
Boncour Tardieun megbizásából 
egymásután meglátogatta Macdo- 
nald angol miniszterelnököt, S tim- 
son amerikai külügyminisztert és 
Brüning német kancellárt. Mind- 
három helyen kimentette Tartdieut, 
amiért betegsége miatt nem jöhe- 
tett el Genfbe. Közölte azt is, hogy 

Tardieu május 9 ike előtt aligha jö- 
het Genfbe és kérte őket, hogy addig 

maradjanak ott. 

Ercre azonban egyikük sem 

adott biztató választ. 
Pertinax az Echo de Paris teg- 

napi számában azt irta, a németek 

számitottak arra, hogy a genfitanács- 
kozások eredménytelenek lesznek. 
Amikor a mult esztendőben Brüning 

és Curtius Rómában jártak, az 
olaszok és németek között megegye- 
zés jött létre, hogy a leszerelési 
konferencián együttesen lépnek föl 
Franciaországgal szemben. Elhatá- 

rozták már akkor, hogy minden 

bizalmas értesülésüket kicserélik és 
mindent elkövetnek arra nézve, hogy 
a francia-jugoszláv frontot meg- 
gyengitsék. 

Elhatározott szándékuk volt 
továbbá az is, hogy a lesze 

relési konferencián Francia- 
országot fegyverkezésének le- 

szállitására kényszeritik. 
A Daily Telegraph azt irja, hogy 

Gazdag husvéti eláger müsor! 
Vasárnap, május f-től 

LILIAN HARVEY 
legujabb és legbájosabb alakitása 

KET SZIV, EGY DOBBANAS 
100010-os német, ragyogó filmoperet 

Wolf Albach a Burgthealer tagja 

Legujabb heti Hiradók 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor 

Husvét vasárnap és hétfőn d. e. 1/, 11 órakor Matineé 

Németfország ragaszkodik a feljes 
leszereléshez, mert különben kép- 

telen jóváléfeli fizefni 

Otto Waliburg 

Macdonald, Stimson és Brüning 

hosszas tanácskozást folytattak, 
amelyről azonban nem adtak ki 
kommünikét. Hir szerint arról is 
beszéltek, hogy Lausanneban a jó- 
vátételi problémát feltétlenül ren- 
dezni kell. Nem helyeslik ugyan, 
ha Németország erre az álláspontra 
helyezkedik, hogy a jóvátételek fi- 
zetését megtagadta, azonban még 
ebben az esetben is ellenzik, hogy 
Németországot ujból pénzügyi el- 
lenőrzés alá helyezzék. 

Németország ragaszkodik a 
teljes leszereléshez és azzai 

érvel, ha védelmére kénytelen 
továbbra is hadsereget fen- 

tartani, nem fizethet jóvátételt. 
Stimson aligha várja meg Tar- 

dieut, mert május 0 ig nem marad- 
hat Genfben. Washingtonban nem 
tartják tragikusnak a mostani genfi 
tanácskozások meghiusulását. Ame- 
rikában ugyanis az a vélemény ala- 
kult ki, hogy a leszerelési tárgya- 
lások esetleg egy évig is elhuzód- 
hatnak. Brüning szombaton utazik 

vissza Berlinbe. 
Henderson kijelentette, hogy 

azok a hirek, mintha a legutóbbi 
események miatt a leszerelési kon. 
ferenciát elhalasztanák, nem felel- 

nek meg a valóságnak. A konfe- 
rencia munkáját nem szakitják félbe 
és a tanácskozások programszerüen 
tovább folynak. 

A Magyar Nőegylet hagver- 
senye az árvizkárosultakért május 
hó 9 én, este kilenc órakor lesz a 

Tiszti Kaszinó nagytermében. A 
szenzációsnak igérkező hangverse- 

nyen Rösler Endre, a budapestl 
opera kiváló tagja, továbbá a Magyar 

Dalárda, valamint a Tomm-kvartett 

müködik közre. A védnökséget báró 
Ambrózy Andorné és Furlu- 
geanu Oktávné voltak szivesek 
vállalni. Jegyek már most a Magyar 
Pártnál, a jövő héttől kezdve pedig 

a Löbl-könyvkereskedésben is kap- 

hatók. 

* A Déli Hirlap Budapestem állandóan 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 

jában. 

" 

; jelőtt szükségletét beszerzi, őződjön meg 
azonnal kiadó. Bővebbet átot Lei gol Mielét eztere versenyképességünkről 

. zövetru - .. Temesvári Bank ház-Krepdes nhár 2 á00. Filip Szlomanek és C-sa cég 
kezelőségnél. Kr epdesincomplék 800 ,, Timisoara-lózsefváros, Kossuth Lajos-utca 23 

Miatás georgezteruhák ,„ 800 ,, Nem üres reklám, hanem valósás 

- Lehordják a régi vársáncok 
földhányásait. A város - miként 
erről már hirt adtunk tervbe 
vette a külső területek egyengeté- 
sét, ami a több évre terjedő város- 
rendezési terv egyik része. Elsősor- 
ban a Belváros és a Mehala közötti 
részek kiegyengetésére kerül a sor. 
Abból az időből, amikorott a régi 
vársáncokat lebontották, számos 

domb és földhányás maradt vissza. 

Más helyeken viszont nagy gödrök 
és mélyedések vannak. Ezekre a 
munkálatokra a mérnöki hivatal 
kétszázezer leit irányzott elő. A 
munkálatokat munkanélküli kubiku- 
sok fogják végezni, akikkel a vá- 
rosi mérnöki hivatal meg is kötötte 
a megállapodást. A munka, amely- 
nél egyelőre ötven kubikus nyer 
alkalmazást: a román husvéti ünne- 
pek után kezdődik. 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 
az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul nris 

Timisosra.) 



- A polgári bizottságok uj tag- 
jai. Grofsorean Kornél dr. főpol- 
gármester a városi vállalatokat és 

intézményeket ellenőrző polgári bi- 
zottságokat uj tagokkal egészitette 
ki. A főpolgármester kinevezte a 
következőket: Berzanescu Andrást 
és Ghilezan Aurélt a villamosmű- 
höz, Daba Jánost és Cimponeriu 

Györgyöt a kertészeti, erdészeti és 
városszépitési bizottságba, Jumanca 

Zenot és Boarna Pétert a vágóhidi, 

fuvartelepi és strandbizottságba, Jeha 

Jánost és Jeha Konstantint a villa- 

mos vasuthoz, Alexa Vazult és Ni- 

cola Mirceat a szinház és mozibizott- 
ságba, Micula Ovidiust és Humita 
Jánost a jéggyárhoz és kőbányához, 
Ghiu Trifut és Divo Jánost a gáz 
gyárhoz és téglagyárhoz, Basiu Tul- 
liuszt és Latcu Pétert a vizvezeték- 
hez, Gergely Jánost és Motet Valért 
a népjóléti bizottságba, Dumitrescu 
Miklóst és Lazar Aurélt a tejköz- 
ponthoz, Tiucra Mirceát és Munte- 

an Jánost az épitészeti bizottságba, 
végül Grofsoreanu Miklóst és Jurca 
Kornélt a sport bizottságba. A pol- 

gári bizottság uj tagjai valamennyi- 
en müűegyetemi hallgatók. 

Tennis- 
ütők, labdák, cipők, nagy 
választékban. Hurozások, 
javitások az ismert preciz 
kivitelben. Óriási aresés 
az összes cikkekben. Győ. 
ződjön meg hallatlan olcsó 
árainkrol. REC TA, I, 
Hunyadi utca Telefon 168. 

Gyárvárosi lerakat: Grand Bazár, Fő-utca. 

- Az Arany János Társaság iro 
dalmi estje - melyen Tavaszy Sán- 
dor dr. az Erdélyi magyar irodalom 

jelentőségéről tart előadást, mig Re- 

ményik Sándor legujabb verseiből 
mutat be szemelvényeket, hétfőn 

este nyolcórakor lesz. Tavaszy Sándor 
dr. és Reményik Sándor az erdélyi 
irodalom legkitünőbb reprezentánsai. 
Mindketten a pásztortüz gárdájából 
valók. A müűsor keretén belül szere- 
pel Jörgné Draskóczy Ilma a tár- 
saság elnöke, ki Irodalom és irói 
felelősség cimen tart előadást. A 
magasszinvonalu irodalmi estnek 

egyetlen zeneszáma lesz melyet a 

Filharmonikusok vállaltak. Az ito- 
dalmi estét az Arany János Társa- 

ság a Magyar Ház nagytermében 
rendezi. A Pásztortüuz ünnepi szá- 
mának megváltása, belépésre jogo 
sit. Az ünnepi szám ára husz lei és 
elővételben is beszerezhető a társa- 
ság főtitkári hivatala utján. 

* Irodsáthelyezés. Dr. Brebera 
Vencel ügyvéd értesiti igen tisztelt 
ügyfeleit, hogy irodáját Timisoara, 
Belváros, Zápolya utca 6 szám alól 
Belváros, Erőd utca 5 szám alá 

helyezte át. Telefon marad a régi 

11-12 szám. 

Ne hanyagolja el a szemelt! 

azexmiivegelk meagyy 
választékban 

Szinház 

Bucsuzik a magyar fársulat a 
temesvári közönségtől 

Még csak négy nap és távoznak 
Temesvár város falai közül a ma- 
gyar szó szántóvetői, a magyar kul- 
tura szenvedő apostolai és a mü- 

vésztársadalom fehér rabszolgái, ván- 
dorfecske módjára itt hagyják Te- 
mesvárt, ahol négy hónap alatt lel- 
kük melegével és szeretetük tüzével 
istápolták a magyar szót. Temesvár 
közönségének meleg szeretete tegye 
nekik elviselhetővé a bucsu napjait 
és karolja fel őket érdemük szerint. 
Vasárnap délelőtt tizenegy órakor 

nagyon olcsó helyárakkal a Hawai 
rózsája kerül szinre Neményi Lili, 
Indra Manyi, Ihász Aladár, Tompa 

Béla, Putnik Bálint, Selmeczy Mi- 
hály, Jávor Alfréddal és Stoll Bé- 

lával a főszrepekben. 

Vasárnap délután félőt órakor 
rendes helyárakkal a Huzd rá cigány 
operettnek lesz az előadása. Ebben 

az operettben Kaszab Anna is 

fellép, mig partnerei Neményi Lili, 
Indra Manyi, Tompa Béla, Ihász 
Aladár, Putnik Bálint és Selmeczy 

Mihály lesznek. Az előadás kereté- 
ben fellép Rácz Guszti és teljes ze- 

nekara. 

Hétfőn délelőtt tizenegy órakor 
az Alvinczi huszárok operett elő- 

adását tartják meg. 
Kedden este félkilenc órakor a 

Nászéjszaka vig francia operettuj- 

donságban bucsuznak Neményi Lili, 
Indra Manyi, Ihász Aladár, Tompa 

Béla és Selmeczy Misi és ez az elő- 

adás lesz bucsuelőadása is. 
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A kolozsvári Román Opera öt előadásra érkezik 
a jövő héten Temesvárra 

A kolozsvári Román Opera má- 
jus hetedikén, szombaton kezdi Te- 
mesvárott idénytzáró előadásait. 
Szombaton este Aida, Verdi re- 

mekmüve kerül előadásra, a cim- 

szerepet Aca de Barbu énekli, 

Amreris szerepében hosszu idők 

után a közönség viszonthallhatja 

opera tüneményes 

müvésznőjét. Radamest 

a többi főszere 
Jarotzki és 

Pop Lyát, 
hangu 

Apostolescu, 

pet 

az 

Soculschi, 

Egyénvi atlevél! 

Megszerezzük aflevelét 
a budapesti mintavásárra való kedvezményes utazáshoz 

Elutazás máj. 2. - máj. 15-ig bármikor 

Visszautazás máj. 8. - máj. 24 ig barmikor 

Otólagas vizam 3.20 pengőért! 
A fenti időközökben minden jelentkező tetszése 
szerinti időpontban utazhat Temesvárról Aradon át 
Budapestre és vissza. A három hónapig ér- 
vényes utlevelet, az oda és vissza érvényes vasuti 
jegyet, az olcsó utazásra és számos kedvezményre 
jogositó vásárigazolványt mi szerezzük be. 

III. oszt."gyorsvonat oda és vissza 

Gavrilescu éneklik. A harma 
dik felvonásban a teljes balett mu- 
tatkozik be. A balettet Morawsky 
balettmester tanitotta be és a balet- 
tet Gloria Viola primaballerina 
vezeti. A zenekart Bobescu ve- 
zényli. A diszletek Wiedmann 
festőmüvész tervei alapján készül- 
tek. ; 

Vasárnap délután Bobescu 

karnagy vezénylete mellett az opera 

zenekara szimfonikus hangverseny: 

Mem fársasuatazás! 

I700 lei l és vásárigazolvánnyal) 

I. oszt. gyorsvonat oda és vissza 

(utlevéllel jés vásárigazolvánnyal) 

a
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330 lejel több 
Temesvári lakósok átadják az utlevél beszerzéséhez: 

rendez, amelynek müsorán Debuss 

! 
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Grieg, Csajkovszky müvei és Beeth 
ven ötödik szimfoniája szerepel. 

Vasárnap este Lakmé kerül el 
adásra. A főszerepeket Dobran 

kaja és Spataru alakitják. A 
est művészi élményét Folescu, 

a bukaresti opera európai hirü basz 
szistájának fellépte képezi. Az el 

adást Rónay karnagy vezényli. 

Hétfőn este Carmen ker 
szinre, ez alkalommai Pop Lya k 
vételes müvészetét igazolja be a 
közönség előtt. 

Kedden bucsuslőadás keretébe 
a román opera Napasta, Drag 
Szabin a kiváló operaköltő, a 
mesvári zenekonzervatorium igaz 
gatójának költői szárnyalásu mester 
müvét adja elő. A Napasta mostan 
előadása közvetlenül a prágai é 
varsói bemutató előtt zenei esemény 
jelent. Az összes előadásokra a je 
gyek a szinházi pénztárnál má 
válthatók. 

Csók a pusztán. A budapest 
Nemzeti Szinházban tegnap mutat- 
ták be a Csók a pusztán cimü 
romfelvonásos komédiát, amelyn 
szerzői Pályi Ilona és Ujházy 
György. A darab a mult száza 
hetvenes éveiben játszik és az i 
tárgya, hogy a gazdag Feri bácsi 
mindenféle praktikával igyekszi 
meg kadályozni Pista és Margit há 
zasságát, mert ebben az esetbe 
neki kellene adni a hozományt. 
szerelmesek azonban kifognak rajt 
és végül a házasság mégis csak 
megtörténik. A darab elég gyenge. 

Meozi 
mc 

A sikkaszfó 
Az Apolló-mozi uj hangosfiimje 
Pallenberg a filmen. A kiváló 

komikus filmszereplése elé nagy vá 
rakozással tekintettek és ez az ér 
deklődés nem is volt hiábavaló, mer 
a filmen Pallenberg utólérhetetle 
pompás humora nagyszerüen érvé- 
nyesül. Egy vidéki pénztáros szere: 
pét játsza, aki kötelességtudóan á 
akarja adni azt a pénzt, amelyet 
banknál felvett. Az igazgatót azon 
ban már nem találja az irodában 

mire az egyik fiatal tisztviselő kisé 
retében az igazgató lakását keres 
fel és amikor ott sem találja, be 

kukkant az igazgató ur megszokot 
bárhelyiségébe. A bárban belesod 
ródnak a vidám mulatozásba, külö 
nösen a néger táncosnó forgolódi 
a két ur körül, akiket az igazgat 
vendégeinek tartanak. Az igazga 
azonban nem jött a bárba és 
pénztárosnak kell a mulatság költ 
ségeit fedezni. Amikor a néger 
táncosnő lakásában felébred hatá: 
talan kétségbeesés fogja el, mert 
inkasszált pénz javarésze hiány 

TEJNOR FERENCés Tea 
optikai üzletében 

emesvár ii, Kossuth-tér 1. Tel. 6-e1 

1.) az állampolgársági bizonyitvány hiteles másolatát 
2.) személyazonossági (piros) igazolványt 
3) férfiak a hadkiegészítő katonai igazolványát 
4.) kiskoruak a szülői beleegyezést 
5.) 3 drb. aláirással ellátott fénykép. 

Temesmegyei lakósok az illetékes jegyzői hivatal által ki- 
állitott összes iratokat a főszolgabirói láttamozással és a 
férfiak katonai könyvecskéjüket postán is beküldhetik. 

Jelentkezéskor kilencszáz lei fizetendő, az ut- 
levél, vasuti jegy és vásárigazolvány átvételekor 

pedig a különbözet. 

Jelentkezés kizárólag 

Ii Hirlag kiatdáhivatalában 
Temesvár, Szentgyörgy-tér 4 

A pénztáros minden uton-módo 
ki akarja kerekiteni az összeget, a 
egyik kéteshirü kártyabarlangba 
kisérletet tesz, végül a bonyodalm 
hosszas sora után mégis együtt van 
a pénz. Pallenberg kacagtató humo 
rának olyan bőségét adja a fil 
hogy a legnagyobb sikert ara 
Mellette Eritz Grünbaum, H 

Rühmann és Dolly Haas 
kitása emelkedik ki. 

- Hangverseny az árvizkárosul- 
tak javára. A gyárvárosi zsidó hit- 
község hétfőn, május 2-án. délelőtt 
féltizenkét órakor a gyárvárosi zsidó 
templomban a temesvári árvizkáro 
sultak javára nagyszabásu hang- 
versenyt rendez. A hangversenyen 
szerepelnek: Epstein Tibor aradi 

hegedümüvész, Freund Leó zon- 
goramüvész, Goriant Dorocselló- 
müvész, Weisz Jenő főkántor, va- 
lamint Fischer főkántor vezény- 
lete alatt a Zsidó Dalárda. Belépti- 
dij nincsen, azonban a műsor meg- 
váltása a jótékony célra való tekin- 
tettel kötelező. 

A Forum vasárnapi műsora. 
rom napos szünet után vasár: 
Forum-mozi Két sziv egy d 
nás kedves slágeroperettet m 
be, amelynek főszerepeit 
Harvey és a magyar szárm 
Halmay Tibor játszák. 
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Szombat (április 30). Bukarest. 12 óra éj- 

Istentisztelet. Az állomás különben egész 

ap szünetel. Budapest. 10 óra 15: Szalónze- 

ekar hangversenye. 1 óra: Déli harangszó az 

gyetemi templomból 1 óra ő: Zenekari 

angverseny Horvay Erzsi (ének) és Delkin 
Guidó (ének) közremüködésével, közben hirek. 

3 óra 46: Árfolyamhirek. 5 óra: A Rádióélet 

la előadása: Öltözködés és egészség. 7 óra 

10: Welser Tibor régi magyar dalokat énekel. 

7 óra 45: Maugold Béla előadása: A Buda- 

pesti Nemzetközi Vásár a mezőgazdaság szol- 

gálatában. 8 óra 20: Az operett fejlődése. A 

budapesti operaház tagjaiból alakult zenekar 

hangversenye Farkas Imre előadásával. Közre- 

müködik Tóth Erzsi és Szügyi Kálmán. 9 óra 

0: Várady Aranka és Kiss Ferenc előadó- 

etje. Utána hirek, majd Magyari Imre és ci 

ányzenekarának hangversenye a Hungária- 

zállóból. 12 óra: Megyeri Gyula jazz- és 

angózenekarának hangversenye a Dunapalota 

zállóból Varsányi Rezső énekszámaival. Bécs. 

2 óra 30: Zenekari hangverseny. 2 óra 45: 
ramofonzene. 4 óra 20: Gramofonzene. 6 óra 

Déelutáni hangverseny. 9 óra: Szórakoztató 

ngverseny Kiurina Berta énekesnő és Ge- 

dini Guidó füttymüvész közremüködésével. 

óra 20: Jazz.band Bakers Károly énekével. 

3elgrád. 9 óra: Egyházi zene. 1 óra éjjel: 
eltámadás közvetitése az orosz templomból. 

angenberg. 6 óra: Délutáni hangverseny. 9 

: Kedélyes est. Utána hirek, majd tánczene. 

ilánó. 8 óra 5: Tarka hangverseny. 8 óra 
Könnyüzene. 9 óra lő: Szalónzene. 10 óra: 

zimfonikus hangverseny. 12 óra: Szórakoz- 

ató zene. Prága. 7 óra 25: Énekkar hangver- 
enye. 8 óra 20. Cserkészdalok 8 óra 55: Fu- 

őszene Róma. 9 óra 5: Gramofonzene. 9 óra 

Operaelőadás. Stockholm. 8 óra: Dalok. 8 
ra 30: Énekkar hangversenye. 9 óra: A rádió- 

enekar játéka. 11 óra: Tánczene. Strassburg. 

óra 80: Gramofonzene. 8 óra 45: Gramofon- 

ne. 9 óra 30: Operettelőadás. 11 óra 30: 

ánczene. Varsó. 8 óra 85: Gramofonzene. 9 

ra 15: Könnyü zene. 11 óra 10: Chopin-zene. 

I1 óra 50: Tánczene. 
Vasárnap (május 1.) Bakarest. 11 óra 30: 

Egyházi zene. 1 óra: Zenekari hangverseny. 

óra: Gramofonzene. 3 óra: Gramofonzene. 

óra: Tarka hangverseny. 7 óra 10: Zenekari 

angverseny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: 

perettelőadás. Budapest. 8 óra: Májusi kö- 

zöntő. Bodán Margit és Cselényi József ma- 

r dalokat énekelnek Farkas Jenő és ci- 

yzenekarának kiséretével. 10 óra: Hirek, 

kozmetika. 11 óra: Református istentisztelet. 

rédikál Ravasz László dr. püspök. 12 óra 

gyházi zene és szentbeszéd. Utána az opera- 
áz tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 

zünetben Márkus László előadása. 3 óra: Gra- 
onzene. 4 óra: Mezőgazdasági előadás. 4 

5: Szalónzenekari hangverseny. 6 óra: Az 

játék előadása. 11 óra 15: Tánczene Belgrád. 

operaház zenekarának hangversenye. 6 óra 
40: Zenekar játéka. 7 óra 25: Helyszini köz- 

vetités Kalocsáról. 8 óra 30: A cigánybáró 

előadásának közvetitése a budapesti operaház- 

ból. Utána Toll Jancsi és cigányzenekarának 
hangversenye. Bécs. 10 óra 256: Fuvószene- 

kar játéka. 10 óra 40. Énekkar hangversenye. 

11 óra 35: Az osztrák himnusz. 11 óra 40.: 

Szimfonikus hangverseny. 12 óra 45: Tánc- 

zene. 2 óra 15: Népdalok. 4 óra 30: Kamara- 

zene. 6 óra: Délutáni hangverseny 6 óra 30: 

Dalok. 6 óra bő: Zongorajáték, 8 óra 40: Vig- 

12 óra: Nemzeti dalok. 12 óra 30: Gramofon- 
zene. 1 óra: Gramofonzene. 1 óra 30: A rádió- 

zenekar hangversenye 5 óra: Gramofonzene 

6 óra: Balalajkazenekar hangversenye 8 óra: 

Népdalok. 8 óra 30: Cigányzene. 9 óra 40. 

Esti hangverseny. 11 óra 20 finekhangver- 
seny. 11 óra 50: Jazz-band. Langenberg. 5 

óra 30: Délutáni hangverseny. 6 óra 20: Hang- 

verseny. 9 óra: Szórakoztató zene. 11 óra 

30: Tánczene. Milánó. 8 óra 10: Tarka hang- 

verseny. 9 óra 15: Szórakoztató zene. 10 óra: 

Operaelőadás. Prága. 7 óra 15: Tarka mun- 

kás-óra. 8 óra: Énekkar hangversenye. 11 óra 

40: Gramofonzene. Róma. 9 óra 45: Hangver- 

seny. 11 óra 15: Szórakoztató zene. Strass- 

burg 7 óra 30 Zenekari hangverseny. 9 óra 

30: Énekkar hangversenye. 11 óra 40. Táuc- 

zene. Varsó. 8 óra 25: Gramofonzene. 9 óra 15: 

Népszerű hangverseny 10 óra 560: Hegedü- 

hangverseny. 12 óra: Tánczene. 

A budapesti nemzetközi vásár láto- 
gatói rádión keresztül üzenetet 
küldhetnek hozzátartozóiknak 

A budapesti rádiótársaság studiót 
épittetett a budapesti nemzetközi 
vásár területén és a vásár látogatói 
rádión keresztül küldhetnek üzene- 
tet a világ minden tájára. A rádiót 
még jsehol sem bocsátották a nagy- 
közönség rendelkezésére, ez lesz az 

első eset, hogy a közönség is hasz- 
nálhatja. A studió naponta három 
óra hosszat továbbitja a közönség 
üzenetét. Kétségtelen, hogy minden 
külföldi látogató igyekszik majd 
néhány szavas üdvözlettel kedves : 
kedni hozzátartozóinak. Kedves mu 
latság lesz ez az otthoniaknak, de 

felejthetetlen élményben lesz része a 
beszélőnek is, hiszen a mikrofonba 
mondott 

rádiókészülékéig eljutnak. A félper- 
ces beszélgetés dija r pengő 50, aki 
egy percig veszi igénybe a rádiót, 
az 2.50 pengőt fizet. Félperc alatt 
rendes beszéddel negyven szó, egy 
perc alatt nyolcvan szó mondható el. 
Az üzenet szövegét le kell irni és 
be kell mutatni a rádió vezetőségé- 
nek. Azoknak az üzenetét, akiket a 

mikrofon előtt lámpaláz fog el, a stu- 

dió hivatalos bemondói olvassák 
majd fel. 

a e Gtas 

A bankok román husvéti szünete. 
Tegnap dél óta a bankok husvéti 
szünetet tartanak, amely május ne- 

gyedikén ér véget. A husvéti ünne- 
pek alatt - hétfőt kivéve - a ban- 

kok pénztárai müködhetnek és az 

esedékes váltók megóvatolhatók. A 
Nemzeti Bank már tegnap teljes 
szünetett tartott. 

Statisztika és valóság. A munka- 
ügyi miniszterium hivatalos kimuta- 
tatásban közli, hogy az egész or- 
szágban 55.306 az ipari munkanél- 
küliek szakmunkások száma. Ezek 

közül 2441 esik Bukarestre. A mun- 

kanélküliek többsége fa- és fém- 
munkás. Valóságban az országban 
sokkal több a munkanélküli, mint 

amennyit a munkaügyi miniszterium 
kimutat. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu 
za 325-330, tengeri 250, zab 325, 
árpa 320, burgonya 105, tökmag 675 
és korpa 260 lei száz kilónkint 
Lucernamag 20, lóheremag 40, ken- 

dermag 7.50 és bab 4.50 lei kilón- 

kint. Irányzat az összes termények- 
ben lanyha. 

szavak a világ minden 

7. OLDAL 

Román-magyar árucsere. Gri- 
gorcea, budapesti román követ, 
tárgyalásokat folytatott a magyar 
kormánnyal a román-magyar áru- 
csere rendezése tekintetében, a tár- 
gyalások eredményeképpen a két 
ország megbizottai legközelebb meg- 
kezdik azokat a tárgyalásokat, ame- 
lyek a clearing-egyezmény megköté- 
sét célozzák. Remélik, hogy ezen 
alkalommal az összes ellentéteket 
sikerül kiküszöbölni és a megegye- 
zés létrejön, 

A kiméletlen osztrák devizaren- 
delet. Azokat a romániai utasokat, 
akik Ausztrián keresztül valutával, 
vagy csekkel utaztak, az utóbbi 
időben az osztrák devizarendelet 
révén sorozatos kellemetlenségek 
érték. Az utasok ugyanis jóhiszemü- 
leg nem jelentették be az osztrák 
határ átlépésekor, hogy mennyi va- 
lutát hoztak magukkal és amikor 
el akarták hagyni Ausztriát, igazo- 
lás hiányában ezeket az összegeket 
elkobozták tőlük. A pénzügymi- 
niszterium felhivja az Ausztriába 
vagy Ausztrián át utazó román ál- 
lampolgárokat, hogy a határon irá- 
sos bizonylatot kérjenek a vámkö- 
zegektől arról, hogy bejelentették 
valutakészleteiket és mennyi valu- 
tával utaznak. Ebben az esetben a 
kiutazás alkalmával semmi kelle- 
metlenségük nem lesz. 

A bankok és a konverziós tör- 
vény. A bukaresti nagybankok 
könyvelőségi osztályainak vezetői, 
valamint a vidéki bankszövetségek 
kiküldöttei együttes tanácskozást 
tartottak. Ezeken a tanácskozásokon 
a konverziós törvény alkalmazásá 
ból kifolyólag a bankok egyöntetü 
technikai természetü munkásságát 
állapitottak meg. 

Devizák magánárfolyama. Zürich- 
ben a lei 307. Párisban I5.15. Mai 
árfolyamok következők: angol 
font 620, dollár 167740, holland fo- 
rint 67.80 francia frank 6.50, olasz 
lira 8.65, szerb dinár 2.95, cseh ko- 
rona 4.97, német márka 30.85, svájci 
frank 32.62, belgas (öt belga frank) 
23.49. Efektiv pengő 22.50, efektiv 
osztrák schilling ro. 

a 

dia véres napjai 
iHirlap történeti regénye 

IR 10HN RETCLIFFE MÜVE ALAPJÁNI 
IRTA BERKŐ KAROLY 

- 136 folytatás - 

- Ismétlem önnek, hogy a doktor 
angol ember és hogy, amint azt 

jtett szavaiból kivettem, Anglia ré- 
ről nagy igazságtalanságban volt 
ze. De ne beszéljünk most mind 
ől. Higyje el, hogy doktor Clif- 

ord ma az egyedüli ember, akitől 
gitséget remélhetünk. 

ost már kezdem sejteni, - 
ezte ki véleményét Sanders had- 
gy, = hogy a mostani találkozás- 

ak valamilyes vonatkozása van dok- 
Clitforddal. 

Igaza van Meg is mondom 
djárt. Hiszen nincsen annak semmi 

unk. Igenis, azért kerestem föl 
ilyen szokatlan időben, hogy meg. 

djam önnek, nekünk igénybe kell 
ünk a doktor segitségét. 
ders csudálkozva kérdezte: 
És mit tehetek én, hogy a dok 
gitségét megkaphassuk ? 

oktor részére egy levelet 

, hogy itt éjjel egymással sokáig 

4 latszott valahonnan a válasz. 

rész ahoz, hogy átlopozzék az örsé- 
gek láncolatán és felkeresné a dok- 
tort, hogy elvigye neki a levelet. 
- Hát, = szólt a hadnagy meg- 

fontoltan, - ilyen katonám éppen 
volna. 
- Nehogy azt higyje, Sanders, 

hogy vissza akarok élni az ön bizal- 
mával, hát azért átadom önnek a le- 

velet, vigye be a sátrába és ott ol- 
vassa el gyertyafény mellett. 
- Felesleges, Edit, én megbizom 

kegyedben. A levelet nem olvasom 
el. Megelégszem azzal, hogy szóval 

mondja el nekem annak a tartalmát. 
- Jó. Arra kérem a doktort, kisé- 

relje megtudni, hogy miképpen áll az 
angolok ügye más indiai városokban 
és hogy van-e rá remény, hogy mi 
segitséget kapjunk és hogy a láza 
dást leverjük. Megkértem arra is, 
hogy kisérelje meg rábeszélni Nena 
Sahibot a Cawpoor alóli elvonulásra. 
- Ezt NenaSahib nem fogja meg- 

tenni. 

- Miért ne tenné meg? 

- Ha semmi másért nem, hát 

azért, mert a halálos elensége, Ri- 

wWers ezredes is itt van köztünk. 
Sanders néhány lépést előre tett a 

sötétben és halkan hivott valakit. 

- Mick Freel 

- Parancsára, hadnagy ur, - hal- 

- Gyere ide. 
- Parancsára, hadnagy ur. 
Mick Free az ir káplár néhány pil- 

lanat mulva ott állott Sanders és Edit 
előtt 

- Mick, - szólt hozzá a hadnagy, 
- akarsz tiz fontot keresni ? 

- Tiz fontot, uram? Öt font is 
nagy pénz nekem, hát még tiz! Per- 
sze, hogy meg akarom keresni. Min- 

den igyekezetem az, hogy megkeres- 
sem. Mit kell érte végeznem? 
- Fontos dolgot. Lehetséges, hogy 

te leszel mindnyájunknak a megmen- 
tője. 

Mit csináljak, hadnagy ur? Ha- 
sitsam ketté annak a gazember Nena 
Sahibnak a fejét? 
- Arról éppen nincsen szó, Mick 

Free, hanem egy levelet kell kivinned 
észrevétlenül és valamilyen módon 
el kell juttatnod doktor Clifiordhoz. 
Ismered ? 
- Persze, hogy ismerem. Hiszen 

ö volt az, aki egyszer bekötözte a 
fejemet, amikor azt egy másik káp- 
lár, akivel egy lány miatt összetüz- 
tem, belyukasztotta. 
- Birod annyira a hindu nyelvet, 

hogy szükség esetén beszélhes azon? 

- Nagyszerüen beszélem azt a 
zagyva nyelvet. Hiszen amióta itt va- 
gyok, eleget civakodtam ezekkel a 
sötétbőrü kutyákkal, akik mindig be 
akartak csapni valahányszor kockát 

játszottam velük. 
- Tehát vállalod a megbizatát ? 
- Vállalom, hadnagy ur. 

- Rendben van, akor majd kere- 
sek egy másik katonát, aki téged az 
örségben felvált és akkor mindjárt 
indulhatsz is. 

Mielőtt a hadnagy intézkedett 
volna, megszólalt, ujból Edit: 
- Amig maga, Sanders, 

egy katonát, aki a káplárt 
addig had maradjak én itten. 

Sanders megértette, hogy Higson 
Edit egyedül akar maradni a küldönc- 
cel. Elsietett. 

Edit sietett felhasználni az alkal- 

mat: 

- Mondja meg doktor Cliflordnak 
hogy remélem nem fog minket el- 
hagyni. Mondja meg neki, hálával 

gondolok rá, mert eddig is már sok 
szivességet tapasztaltam. És legyen 
szives, adja át neki ezt a gyürüt. 

Edit ezzel levonta ujjáról azt a 
gyürüt, amelyet nemrég kapott dok- 
tor Cliliordtól. 

keres 

leváltsa, 

A katona átvette a gyürüt, zsebébe 
dugta azt és lelkes hangon jelentet 
te ki: 
- Most, hogy tudom, hogy a le- 

vél, amelyet el kell vinnem, a kisasz- 

szonytól származik, kétszeres b 
gosággal teljesitem majd a fela 
mat. (Folyt köv.) 



. 

Az apróhirdetés ol 
Egyes szó ára : 

Levelezés és házasság rovatban 
négy lel, vastagabb betüvel hat lel. 
Aegkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Vegyes rovatban három lel, vastagabb 
selüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 

karminc lei. 

Állástkaresők szavankint két leit 
zetnek, vastagabb betüvel három leit. 
degkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
azöri közlés esetén egyenkint tizen- 
e lel. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

kivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
iatot kell beküldeni a kiadóhivatalnak. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirás és 
génzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a hirdetést. 

csó és eredményes 
Apróhirdetéseket felvesz : 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 
mivatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos- 
sih-tér és Oránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: Marcnhtrafik 

Küttl-tér. 

Alkalmazás 
Boltkezelői állás 

azonnal betöltendő. Érdeklődők, 
kik 40-50.000 lei készpénz óvadék- 
kal rendelkeznek, forduljanak Fo- 
gyasztási szövetkezet igazgatóságá- 
hoz Dumbrava (Igazfalva) posta 
Faget, Severin. (469) 

Nyomdai berakónő 
azonnal belépésre kerestetik. Cim 
a kiadóban. (464) 

Allást keres 
Vizsgázott motorgépész 

14 évi gyakorlattal állást keres. 
Cimeket a kiadóba kér. (470) 

Jégszekrény 
nagyobb méretü, jó állapotban ju- 
tányosan eladó. Cim a kiadóban. 

(609) 

Lakás- 

féregtelenitést 
ZYKLON'-nal vagy 
egyes butordarabok- 
nak féregtelenitését az 
erre a célra szolgáló 
speciálkamrában mér- 
sékelt árak mellett 
eszközöl a 

„SALVAREA" 
Telefon: 14-32 

( 
Eladó 

1 és 2 ajtós jégszekrény, szép, 
nagy antikszekrény, faragott 
könyvszekrény, kredenc, 
amerikai és egyszerü iróasz- 

talok és más különböző butordarabok: 
Biedermeier-székek, komplett 
ebédlő 8000 leiért költözködés miatt 
sürgösen eladók. Különböző csil- 
lárok, szönyegek nagy választékban. 
Gábor Vilma bizományüzletben. 
III. ker. Batthyány-utca 6/I em. 

(681) 

Két ajtós jégszekrény 
jó állapotban megvételre kerestetik. 
Cim a kiadóban. (413) 

Mindenesleány 
erős egészséges azonnal felvétetik. 
II. Uri-u. 27. (473) 

Mosást-vasalást 
vállalok jutányosáron. Kurucz Márta 
Kunst-telep r szám. (390) 

Irodakisasszony 
megbizható, hosszabb bizonyitvány- 
g azonnalra állást keres. Cimeket 
,Szerény" jeligére a kiadó kérek. 

(490) 

Adás-vétel 
Burgonya 

nyári rózsa és volman rózsa 25 kgr. 
felül házhoz 4-3 leiért kgr. IV. 
Skudiertér 4. Angel pék mellett. 

(466) 

Fordot 
uj tipust keresünk. Friedrich gép- 

egyszer [/ 15 leiért 

6 leiért egész hétig y 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

Ludvigné, Gyárváros, Li- 

szoba konyáa Autóboxok Dutorozott szoba moz és automühely 
külön bejárattal, teljes azonna 

komforttai Belváros központjában. azonnalra 
azonnal Érdeklődni: Dr. Weisz Józsefváros, Bem-u. For- 

Artur. Telefon: 12-81. gács vaskereskedés 

feta 9. (földszint 1.) 
gyár Timisoara. (622) elefon: 19.30. 

Üzleti berendezés Butorozott szoba 
parfumeria, gyógyszertár céljaira, 
teljesen uj, olcsón eladó. Sanitaria, 
Józsefváros Kossuth Lajos-utca 21. 

(774) 

Tura motorkerékpár 
jó karban levő oldalkocsival keres- 
tetik. I. Weiss palota III. em. ajtó 
II. (476) 

Házhely 
még a Belvároshoz tartozó eladó. 
Belv. Jenőherceg-utcta 20 I em. 
ajtó r. (477) 

. 

4 szoba konyha 
(modernü) 

azonnal 

Gyárváros, Fő-utca 5. 

Józsefváros, Bem-utca 65. 
Telefon: 14-93. 

Tüzifa és épitő- 
2 személynek 

Józsefváros, Hunyadi-ut 48 
Gerőfi. 

Belváros, Nagyszekeni ta- ! 
karékpénztár épületében 
(Szinházzal szemben). 

2 szoba konyha 
speis 

Gyárváros, Alsóárok-u. 4. 
uj 5). 

2 szoba konyha 
(modern) 
azonnal 

Erzsébetváros, Alkotmány- 
utca 6 (uj). 

Hirdesse kiadó 

lakását e rovat- 

szobás 
modern 

Gyárváros, Telekház-u. 6. 
Közelebbit: Dr. Weisz 
Tel. 12-81. 

Irodahelyiség 
azonnalra 

a szobás 

Kereskedők bankja, Város- 
ház-utca. Telefon: 4-53. 

Üzletáthelyezés 
Mélyen tisztelt vevőim és a t. kö- 
zönség szives tudomására hozom, 
hogy a Józsefvárosi Fröbel utcában 

50 éve fennálló 

füszer csemege és 

gyarmatfára üzletemet 

Jv. Kossuth uteca 25. 
(Bul. Berthelot 25.) 

házba helyeztem át, a józsefvárosi 
római katolikus paplakkal szemben 

Városszerte közismert elvem : „jó 
árut olcsóns itt is érvényesitem 
és kérem a t. közönség szives párt- 
fogását. 

Teljes tisztelettel 

Kasztner Oszkár 

ban 

fakásbérlelet 
közvelit 

Brummerton boy 
Telefon: 17-24. 

Temesvár, I. 

Uzlethelyiség 
azonnalra 

Belváros, Keresk Bankja 
városház-utca. Tel. 4.53. 

Belváros, Mercy-utca 3. 
Közelebbit: Dr. Gyulay, 
Jenőherceg-utca 8. szám. 
Telefon: 23-34. 

Gyárváros, Fő-utca 5. 

anyag telep 

Közelebbit: Baschant épi- 
tész, Erzsébetváros Hattyu- 

utca 8. 

Üzlethelyiség 
száraz pincével 

azonnal 

Belváros, Lonovics-u. 12. 

Papneveldei bérház. 

Vegyes kereskedés 
azonnal lakással 

Ronác, Hertelendy-u. 13. 

ezzz sztztee 

Modern tetőfedés 

„TEXFALT" tetőfedő burkolat lapos betontetőkre, 
uton ragasztva. Mindennemüépület izoláló anyag. 

hideg 

Modern aszfaltburkolatok 

„Bitumen s. A. Intreprindere de Asfalt 
Temesvári expozitura: Muzsny Nándor az Erdélyi Banknál. 

Gyár: Torda. Központi iroda: Oradea, Bulevardul Regele 
Ferdinand 10. Telefon interurban 0-83 

Lakás 
Kiadó 

egy szobás lakás. Eladó földek 
15.000 lei holdanként és házhelyek 
150 leies havi részletre. Nagyválthy 
Hattyu-u. 6 régi szám Str. Romu- 
lus. (474) 

Józsefvárosban kiadók 
irodai, üzleti, garage, műhelyi és 
egyebb ipari célokra alkalmas helyi- 
ségek. Bővebbet „Discom”-nál Bul. 
Reg. Marie 8. Dr. Cioban palota 
Telefon 16-81. (461) 

Különféle 
Füszerüzlethez 

kevés tőkével társat keresek. Ci- 
meket „20 000* jeligére a kiadóba 
kér. (500) 

Tennis-pálya 
az erzsébetvárosi Dojaparkban bér- 
beadó, közelebbit III, Telekháztér 
5. az Erzsébetvárosi Takarékpénz- 
tárban, 

MEGJELENT az 

ALMANACH 
e 

ADRESSE! 
(Bánáti ipari és kereskedelmi 

cimtár) 

Kapható: Weisz és Götter-cég- 
nél, Uri-u. 1-a 
Cartea Romaneasca. 
Lloyd-sor 
Deutsche Buchhand- 
lung, Szt. György-tér 
A. B. C. Hirlapiroda 
Lonovics-u. 

ABC 

Hjon meg a dunaparti első- 
rangu 

szállodában. 

kitünő ellátást és szóra- 
kozást, hisz ugy a dél- 
utáni teánál, mint az esti 

vacsoránál tánc van. 

Mindezt (szobárt teljes k 
a tünő ellátással) - a sze 
a fekvésétől függőleg 

már napi 12- pesngőét 
kaphatja. 

atasok részére 

A Ha Budapestre jön, 

3R15JOL 
mert olcsó áron nyujt 

7 mindent: szép szobát, 

s 


